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WAŻNE PARKI RZECZNE  

8. sesja Rady Miasta Krakowa trwała prawie 7 godzin. Radni podjęli 39 

uchwał, 13 procedowali podczas pierwszych czytań. 

Radni podjęli uchwałę ustalającą kierunki działania dla prezydenta w zakresie 

przystąpienia do sporządzania miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego obszarów „Park rzeczny Drwinka-Bochenka” i „Park rzeczny 

Drwinka-Podedworze”. W uzasadnieniu do projektu uchwały możemy 

przeczytać, że uchwała w sprawie miejscowego planu „Park Rzeczny Drwinka” z 

2009 roku została w części unieważniona rozstrzygnięciem nadzorczym 

Wojewody Małopolskiego. W uzasadnieniu do uchwały radni argumentują, że w 

związku z uchwaleniem nowego Studium Uwarunkowań i Zagospodarowania 

Przestrzennego Miasta Krakowa zaszły nowe okoliczności zmieniające 

przeznaczenie części terenów znajdujących się w obszarze obejmującym 

niniejszy plan. Oznacza to możliwość innego przeznaczenia części terenów i 

uwzględnienia większej ochrony dla obszarów ważnych przyrodniczo 

wchodzących w skład przyszłego Parku Rzecznego Drwinka. Umożliwia to 

ponowne przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu obejmującego te 

tereny. Według radnych przystąpienie do sporządzenia miejscowych planów 

obejmujących także sporne tereny spowoduje możliwość zawieszenia decyzji 

administracyjnych w zakresie możliwych inwestycji na tych terenach. 

Przeprowadzenie miejscowych planów w sytuacji nowych zapisów Studium i ich 

uchwalenie spowoduje zabezpieczenie ważnych, a zakwestionowanych w 

decyzji Wojewody, terenów przyrodniczych i umożliwi stworzenie parku. 

 AKTUALNOŚCI: 
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Radni przyjęli również Program Aktywności Społecznej i Integracji Osób 

Starszych na lata 2015-2020. Zadecydowali także o przystąpieniu do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

„Bronowice-Wesele”. Podjęli też uchwałę w sprawie wystąpienia do Trybunału 

Konstytucyjnego z wnioskiem o stwierdzenie niezgodności niektórych 

przepisów ustawy z 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej z Konstytucją 

Rzeczypospolitej Polskiej. 

Projekt rezolucji w sprawie rozpoczęcia rozmów o utworzeniu instytucji 

kultury/muzeum XX Czartoryskich został odesłany do projektodawcy. 

Podsumowanie obrad: 

http://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/131805/karta 

RADNI INTERPELOWALI 

Niektóre spośród interpelacji zgłoszonych podczas 8. sesji Rady Miasta 

Krakowa. 

Józef Pilch interpelował w sprawie utworzenia parku wokół Dworku Matejki w  

Krzesławicach. Park obejmowałby teren 3,5 ha. Obszar w tym momencie nie 

jest zagospodarowany, a mieszkańcy chcieliby w tym miejscu stworzyć park 

wraz z infrastrukturą sportową i rekreacyjną. 

Barbara Nowak - radna prosiła prezydenta o udostępnienie korespondencji 

pomiędzy prezydentem, wojewodą i przewodniczącym RMK w sprawie działań 

nadzorczych dotyczących uchwał w sprawie określenia kryteriów pierwszego 

etapu postępowania rekrutacyjnego, do publicznych placówek zapewniających 

opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem 

stałego zamieszkania, prowadzonych przez Gminę Miejską Kraków. – Jesteśmy 

zaniepokojeni brakiem przepływu informacji dla radnych – niepokoiła się 

Barbara Nowak. 

Radna prosiła także prezydenta o informację do jakich działań w zakresie 

edukacji upoważnił radnego Dominika Jaśkowca. – 2 marca br. do Zespołu 

Szkół Ekonomicznych nr 3 przybyli przedstawiciele MOPS-u w celu oglądania 

http://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/131805/karta
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szkoły z polecenia Dominika Jaśkowca. Dyrektor Zespołu Szkół Ekonomicznych 

odmówił oglądania szkoły osobom, których nie znał i którzy nie posiadali 

żadnego dokumentu potwierdzającego zatrudnienie w MOPS-ie. Osoby te 

interweniowały u radnego Jaśkowca celem przejęcia części pomieszczeń po 

Zespole Szkół Ekonomicznych nr 3. Oprócz tego kilkoro dyrektorów szkół 

poinformowało mnie, że na zapytanie o termomodernizację otrzymywali 

odpowiedzi, że osobą typującą budynki oświatowe do termomodernizacji jest 

radny Dominik Jaśkowiec. Proszę prezydenta o wyjaśnienie roli, jaką pełni 

radny Dominik Jaśkowiec w zarządzaniu edukacją w mieście – pytała radna 

Barbara Nowak.  

Małgorzata Jantos - radną interesowało ile miasto posiada lokali, w których 

mieszkają pracownicy szkół lub innych instytucji oświatowych i jak jest 

rozwiązywana sprawa opłat czynszowych i opłat za prąd i ogrzewanie, gdyż 

większość z tych mieszkań znajduje się w obrębie szkół, a mieszkańcy 

korzystają ze wspólnych źródeł. 

Ponad to radna pytała o dawną siedzibę Radia Kraków przy ul. Szlak. – Czy nie 

zasadne byłoby kupienie przez miasto Pałacu Tarnowskich, zwanego pałacem 

Montelupich i przeznaczenie go na miejsce związane z kulturą? Historia tego 

miejsca jest niezwykle interesująca. Sprawa na pewno jest warta uwagi – 

proponowała radna Małgorzata Jantos. 

Wojciech Krzysztonek - W ostatnim czasie realizowanych było kilka dużych 

inwestycji z użyciem ciężkiego sprzętu. Nie tylko inwestycje miejskie, lecz 

również realizowane przez prywatnych deweloperów. Bardzo często towarzyszą 

temu różnego rodzaju zniszczenia infrastruktury miejskiej: dróg, chodników, 

zieleńców. Miejskie służby nie potrafią dopilnować tego, aby ta infrastruktura 

została przywrócona do stanu sprzed rozpoczęcia inwestycji. Bardzo proszę o 

położenie większego nacisku na tę kwestię i egzekwowanie od podmiotów 

prywatnych, aby swoimi inwestycjami nie niszczyli infrastruktury miejskiej – 

prosił radny Wojciech Krzysztonek. 
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Jakub Kosek - radny interpelował w sprawie wykupu działek na Górce 

Narodowej Wschód, w celu budowy chodnika do przystanku autobusowego linii 

169. Druga interpelacja była na wniosek mieszkańców bloku przy ul. Zdrowej 

13, którzy od października nie otrzymali odpowiedzi na pismo w sprawie 

możliwości wydzierżawienia terenu pod parkingi. - Powinno się doceniać 

inicjatywę mieszkańców, że sami chcą zadbać o to, o co miasto nie potrafi – 

mówił Jakub Kosek.  

Edward Porębski - radny interpelował w sprawie remontu ulicy Kontryma. 

– Mieszkańcy nie mogą przejechać na swoje posesje, nie mówiąc już o karetce 

pogotowia czy też innych służbach. Przy tej ulicy mieszka bardzo wiele osób, a 

nowych posesji ciągle przybywa – informował Edward Porębski. 

Marta Patena - Wiem, że nie wszystkie placówki oświatowe posiadają w 

zarządzie tereny na których się znajdują. Są one w dyspozycji szkoły, jednak 

nie w jej zarządzie. Dlatego chciałam zapytać ile jest takich placówek i 

dlaczego tak się dzieje? – pytała radna Marta Patena. 

Mirosław Gilarski - radny po raz kolejny interpelował w sprawie szkoły przy 

ul. Ułanów. Sprawa dotyczy kontynuacji kontroli w Zespole Szkół nr 1.  

Aleksander Miszalski - radny interpelował w sprawie budowy parkingu pod 

placem Inwalidów. – Czy budowa tego typu parkingu nie będzie niezgodna z 

uchwałą sejmiku, która mówi o tym, by zaniechać budowy parkingów w strefie 

płatnego parkowania, w tym parkingów podziemnych. Oprócz tego interesuje 

mnie kwestia jak się ma budowa tego parkingu w odniesieniu do wykorzystania 

miejsc parkingowych pod Muzeum Narodowym, gdzie jak wiemy parking stoi w 

dużej mierze pusty. Czy jest sens wydawać pieniądze na kolejną inwestycję? – 

pytał radny Miszalski.  

Druga interpelacja radnego dotyczyła strefy płatnego parkowania. – 

Mieszkańcy dzielnicy pierwszej proszą o to, by obowiązywanie strefy wydłużyć 

o sobotę, gdyż wtedy przyjeżdża dużo turystów, studentów zaocznych i nie ma 

możliwości zaparkowania w centrum, a mieszkańcy nie mają gdzie zostawiać 

aut – informował radny. 
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Trzecia interpelacja dotyczyła Rady Krakowskich Seniorów. – Bardzo proszę o 

wsparcie tej instytucji. Wspieramy finansowo Młodzieżową Radę Krakowa, 

dlatego warto także wesprzeć Radę Krakowskich Seniorów - prosił Aleksander 

Miszalski.  

Kolejna interpelacja dotyczyła bezprawnych wjazdów w strefę B. – Jak się 

dowiedziałem na Komisji Infrastruktury, duża część samochodów wjeżdża w 

strefę B nie mając odpowiednich uprawnień. Dlatego prosiłbym o przyjrzenie 

się tej sprawie i sprawną egzekucję kar – mówił radny Miszalski. 

Sławomir Pietrzyk interpelował w sprawie przywrócenia linii tramwajowej nr 

16, według starego planu jazdy wraz z odcinkiem Mistrzejowice-Walcownia.  

– Bardzo proszę o przywrócenie po remontach tramwaju na stałą trasę. Wiele 

osób jeździło tą linią na tym odcinku, a teraz muszą szukać komunikacji 

zastępczej – twierdzi Sławomir Pietrzyk. (KMM) 

CZYSTE MIASTO PO ZIMIE 

Komisja Ekologii i Ochrony Powietrza zebrała się, by opiniować zmiany 

w projekcie uchwały w sprawie  kierunków działania dla prezydenta w 

celu poprawy stanu jakości powietrza. Uchwała w tej sprawie została 

podjęta podczas sesji RMK, która odbyła się zaraz po posiedzeniu 

komisji. Dodatkowo radni wyszli z propozycją wniosku do prezydenta o 

oczyszczenie miasta po zimie. 

Radni pozytywnie zaopiniowali zmiany w projekcie uchwały w sprawie  

kierunków działania dla Prezydenta w celu poprawy stanu jakości powietrza. 

Konieczność zmiany pewnych zapisów była spowodowana nowelizacją Statutu 

Miasta Krakowa. Według opiniowanego projektu uchwały prezydent jest 

zobligowany przedstawiać Radzie sprawozdanie z działań dotyczących poprawy 

jakości powietrza raz na pół roku.  

Ponadto radna Marta Patena zaproponowała, by na kolejnym posiedzeniu 

komisji sformułować wniosek do prezydenta o przeznaczenie zaoszczędzonych 

pieniędzy, które pozostały w budżecie miasta dzięki łagodnej zimie, na 
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oczyszczenie miasta z kurzu, śmieci i piachu, które zalegają na chodnikach i 

jezdniach. – Należy zainteresować się jak często są w ogóle czyszczone są ulice 

i w jaki sposób się o nie dba. To mógłby być jeden z kolejnych tematów 

omawianych na komisji – dodał radny Krzysztof Durek.  Radni mają się zająć 

sprawą oczyszczania miasta na następnym marcowym posiedzeniu Komisji 

Ekologii i Ochrony Powietrza. – Obecnie nie możemy formułować takich 

wniosków do prezydenta, gdyż nie wiadomo, czy zima nas jeszcze nie 

zaskoczy. Trzeba chwilę poczekać – twierdził radny Jakub Kosek. Radni 

jednogłośnie byli za stworzeniem wniosku w tej sprawie. Zanieczyszczenia 

znajdujące się na ulicach, unoszą się także w powietrzu i mają bardzo duży 

wpływ na jakość powietrza. (KMM) 

KRAKOWIANKI 50+ 

Marta Patena, radna Miasta Krakowa zaprasza dziennikarki na 

spotkanie kobiet Krakowianki 50+, które odbędzie się 8 marca 

(niedziela) o godz. 12:00 w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa przy Placu 

Wszystkich Świętych 3-4. 

Panie spotykają się raz w roku. Podczas siódmego już spotkania rozmawiać 

będą o różnych aspektach życia kobiet 50+, o potrzebie i możliwościach 

działania oraz prawie do zagospodarowania przestrzeni publicznej dla tej grupy 

mieszkanek Krakowa. Zaproszenie na spotkanie kierowane jest do wszystkich 

pań, nie tylko aktywnych, reprezentantek różnych grup zawodowych i 

społecznych, przedstawicielek świata nauki, kultury i biznesu, kobiet mediów 

oraz animatorek życia publicznego. W tym roku aktywny udział wezmą: Joanna 

Greguła – notariusz, Anna Nachtarzanka – dziennikarka, Iwona Wendel - 

podsekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury i Rozwoju, Anna Prokop-

Staszecka – Dyrektor Krakowskiego Szpitala Specjalistycznego im. Jana Pawła 

II i radna Miasta Krakowa, Bożena Zawiślak-Dolny – śpiewaczka operowa, 

Renata Żełobowska-Orzechowska - pianistka, wykładowca akademicki. 

 

 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  czwartek, 5 marca 2015 r. 
 

7 
 

TEATRY LICZĄ NA WSPARCIE 

Prosimy o wsparcie, niekoniecznie finansowe, i liczymy na współpracę 

– usłyszeli radni od przedstawicieli czterech krakowskich teatrów 

podczas posiedzenia Komisji Kultury, Promocji i Ochrony Zabytków.  

Na spotkanie z radnymi wybrali się przedstawiciele Teatru Barakah, Sceny Ata, 

Teatru Bez Rzędów oraz Teatru Praska 52.  

Więcej na stronie: 

http://krakow.pl/aktualnosci/172781,30,komunikat,teatry_licza_na_wsparcie.h

tml  

(BS) 

BUDŻET OBYWATELSKI 2.0 

W tym roku po raz kolejny krakowianie zdecydują o wydaniu środków 

z budżetu obywatelskiego.  Miasto chce zachęcić mieszkańców do jak 

najszerszego włączenia się w tę inicjatywę. W ramach posiedzenia 

Komisji Dialogu Obywatelskiego odbyło się spotkanie informacyjne 

poświęcone budżetowi obywatelskiemu 2015.  

Więcej na stronie: 

http://krakow.pl/aktualnosci/172441,30,komunikat,budzet_obywatelski_2_0.ht

ml  

(BS) 

EDUKACYJNE CELE KRAKOWA 

Plan zarządzania oświatą w Krakowie – tak brzmiał główny punkt 

posiedzenia Komisji Edukacji. Informację radnym przedstawiła 

Katarzyna Cięciak, Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa ds. Edukacji i 

Sportu.  

Więcej na stronie: 

http://krakow.pl/aktualnosci/172781,30,komunikat,teatry_licza_na_wsparcie.html
http://krakow.pl/aktualnosci/172781,30,komunikat,teatry_licza_na_wsparcie.html
http://krakow.pl/aktualnosci/172441,30,komunikat,budzet_obywatelski_2_0.html
http://krakow.pl/aktualnosci/172441,30,komunikat,budzet_obywatelski_2_0.html
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http://krakow.pl/aktualnosci/172442,30,komunikat,edukacyjne_cele_krakowa.

html  

(BS) 

KOBIECE PERSPEKTYWY 

7 marca (sobota) odbędzie się II Małopolski Kongres Kobiet, którego 

współorganizatorką jest Małgorzata Jantos, radna miasta Krakowa. 

Kongres rozpocznie się o godz. 9:00 w Centrum Kongresowym ICE przy ul. 

Marii Konopnickiej 17. Wydarzenie pod hasłem „Kobiece perspektywy” 

poświęcone będzie wizerunkowi Polki w mediach, duchowości kobiet, kobiecym 

pasjom, pracy na rzecz innych, Polkom w nauce, polityce, biznesie i wielu 

innym.  

Więcej informacji na stronie: www.malopolskikongreskobiet.pl 

EMOCJE WOKÓŁ PLANT 

Burzliwa dyskusja i wymiana opinii pomiędzy zwolennikami i 

przeciwnikami ruchu jednokierunkowego wokół Plant. Tak wyglądało 

posiedzenie Komisji Infrastruktury. Mimo wielu wątpliwości i 

sprzeciwów radni mogli jedynie wysłuchać informacji prezydenta na 

temat zmiany organizacji ruchu wokół Plant, gdyż decyzje w sprawie 

przebudowy zostały już podjęte. 

Więcej na stronie: 

http://krakow.pl/aktualnosci/172123,30,komunikat,emocje_wokol_plant.html  

(KMM) 

CORAZ BLIŻEJ PARKU NAD DRWINKĄ 

Co z planami utworzenia Parku Rzecznego Drwinka? Radni z Komisji 

Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały zmierzający do zabezpieczenia tych 

cennych przyrodniczo terenów. 

http://krakow.pl/aktualnosci/172442,30,komunikat,edukacyjne_cele_krakowa.html
http://krakow.pl/aktualnosci/172442,30,komunikat,edukacyjne_cele_krakowa.html
http://www.malopolskikongreskobiet.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/172123,30,komunikat,emocje_wokol_plant.html
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Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie kierunków działania dla Prezydenta 

Miasta Krakowa w celu poprawy stanu jakości powietrza, opiniowanie programu 

ochrony i gospodarowania zasobami wodnymi dla Miasta Krakowa pod nazwą 

''Krakowski program małej retencji wód opadowych'', ale przede wszystkim 

zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

prezydenta w zakresie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego obszarów „Park rzeczny Drwinka-Bochenka” 

i „Park rzeczny Drwinka-Podedworze” - tym zajmowali się radni podczas 

posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska. 

Więcej na stronie:  

http://krakow.pl/aktualnosci/172141,30,komunikat,coraz_blizej_parku_nad_dr

winka.html  

(KMM) 

ZDANIA DLA PEŁNOMOCNIKA I AKTYWNI SENIORZY 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Mieszkalnictwa było 

pierwszą okazją do zapoznania się radnych z planami i zadaniami 

nowego pełnomocnika prezydenta ds. polityki społecznej, Andrzeja 

Kuliga. Ponadto radni opiniowali nowy program aktywności społecznej 

seniorów. 

Więcej na stronie:  

http://krakow.pl/aktualnosci/172124,30,komunikat,zdania_dla_pelnomocnika_i

_aktywni_seniorzy.html  

Szczegółowe informacje na temat programu znajdują się na stronie:  

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75721 

(KMM) 

 

http://krakow.pl/aktualnosci/172141,30,komunikat,coraz_blizej_parku_nad_drwinka.html
http://krakow.pl/aktualnosci/172141,30,komunikat,coraz_blizej_parku_nad_drwinka.html
http://krakow.pl/aktualnosci/172124,30,komunikat,zdania_dla_pelnomocnika_i_aktywni_seniorzy.html
http://krakow.pl/aktualnosci/172124,30,komunikat,zdania_dla_pelnomocnika_i_aktywni_seniorzy.html
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75721
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BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA: 

godz. 10:00 - uroczystość wręczenia Nagrody im. Ks. Stanisława Musiała, ul. 

Kopernika 26 (zaproszenie: Prezydent Miasta Krakowa, Rektor UJ, Rektor AI, 

Przewodniczący Gminy Wyznaniowej Żydowskiej, Prezes Klubu Chrześcijan i 

Żydów)  

godz. 10:30 - zebranie plenarne Społecznego Komitetu Odnowy Zabytków 

Krakowa, ul. Szczepańska 2 (zaproszenie: Przewodniczący SKOZK) 

 

Grażyna Fijałkowska – godz. 10.00 – 11.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XII Bieżanów Prokocim, ul. Kurczaba 3 tel. 12 658-26-11 

Aleksandra Chrabąszcz – godz. 13.30 – 14.30, biuro poselskie Ryszarda 

Terleckiego, ul. Szewska 27 – II piętro 

Dyżury radnych: http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879   

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2015 r.: 

• 18 marca 

• 1 kwietnia 

• 15 kwietnia  

• 29 kwietnia 

• 13 maja  

• 27 maja 

• 5 czerwca (sesja uroczysta z okazji święta miasta) 

• 10 czerwca 

• 24 czerwca 

• 8 lipca 

 KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 6 marca, piątek 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 6 marca, piątek 

 

 

 

 

 WARTO WIEDZIEĆ:  

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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• 26 sierpnia 

• 9 września 

• 23 września 

• 7 października 

• 21 października 

• 4 listopada 

• 18 listopada 

• 2 grudnia  

• 16 grudnia 

 

Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


